ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του «ΔΗΜΟΥ ΣΚΟΠΕΛΟΥ

Χρήσεως 2012
Έκθεση επί των Οικονομικών  Καταστάσεων. 
Ελέγξαμε τις ανωτέρω Οικονομικές Καταστάσεις του «ΔΗΜΟΥ ΣΚΟΠΕΛΟΥ», που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2012, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διαθέσεως αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το Προσάρτημα. 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις. 
Η Διοίκηση του Δήμου είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Λογιστικά Πρότυπα που προδιαγράφονται από την Ελληνική Νομοθεσία, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Ευθύνη του Ελεγκτή. 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Επίσης λάβαμε υπόψη μας και τις σχετικές διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν. 3463/2006 όπως ισχύει). Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή, περιλαμβανόμενης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων του Δήμου, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων του Δήμου. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση του Δήμου, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της γνώμης μας. 
Ο Δήμος εφάρμοσε ορθά το Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Δήμων και Κοινοτήτων (Π.Δ. 315/1999). Το Προσάρτημα περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από την παράγρ. 4.1.501 του άρθρου 1 του Π.Δ. 315/1999.
Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη. 
Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής:
Στο λογαριασμό του Ισολογισμού (Γ.ΙΙΙ.1) «Τίτλοι Πάγιας Επένδυσης»   περιλαμβάνεται η συμμετοχή του Δήμου σε μια δημοτική επιχείρηση η οποία έχει αποτιμηθεί με  λογιστικό ισότιμο (€ 0,01), επειδή δεν τέθηκαν υπόψη των οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου στοιχεία σχετικά με το τίμημα απόκτησης της συμμετοχής αυτής. Ο έλεγχός μας δεν ήταν δυνατόν να υπολογίσει την αξία της εν λόγω συμμετοχής.
Στο Ενεργητικό του Ισολογισμού δεν περιλαμβάνονται τα αποθέματα υλικών που προφανώς υπήρχαν στις 31/12/2012. Κατά τη γνώμη μας, για προφανείς διαχειριστικούς λόγους, πρέπει να τηρείται λογιστική αποθήκη για όλα τα βασικά υλικά, τα οποία θα πρέπει να απογράφονται τουλάχιστον στο τέλος κάθε διαχειριστικής περιόδου και να συμφωνούνται με τα λογιστικά βιβλία. Ο έλεγχος μας δεν είναι σε θέση να προσδιορίσει την αξία των παραπάνω αποθεμάτων.

Εκκρεμεί η έκδοση βεβαιωτικών καταλόγων που αφορούν  τα δεδουλευμένα έσοδα των Τελών Διαμονής Παρεπιδημούντων του έτους 2012 διότι η υπηρεσία εσόδων δεν είχε περατώσει μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού όλους τους απαραίτητους ελέγχους για την έκδοση των σχετικών οριστικών βεβαιωτικών καταλόγων. Ο έλεγχός μας δεν ήταν δυνατόν να προσδιορίσει το ύψος αυτού του εσόδου.

Στο λογαριασμό του Ισολογισμού (Γ.ΙΙ.1) «Προμηθευτές»  περιλαμβάνονται ανεξόφλητες υποχρεώσεις προς τρίτους συνολικού ποσού € 50.972,43  ηλικίας μεγαλύτερης των πέντε ετών και από πρώτη άποψη φαίνεται ότι συντρέχει περίπτωση παραγραφής τους. Κατά τη γνώμη μας θα πρέπει η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου να εξετάσει τις παραπάνω περιπτώσεις και εφόσον τελικά πληρούνται οι προϋποθέσεις παραγραφής τους να εισηγηθεί προς το Δημοτικό Συμβούλιο την έκδοση απόφασης για την διαγραφή τους από τα βιβλία του Δήμου. 

Μέχρι την ημερομηνία χορήγησης  της έκθεσης ελέγχου μας, δεν έχουμε λάβει επιστολές επιβεβαίωσης υπολοίπων προμηθευτών - πιστωτών συνολικής αξίας € 612 χιλ. περίπου και συνεπώς διατηρούμε επιφύλαξη σχετικά με το ακριβές ύψος των εν λόγω υποχρεώσεων. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μας, υφίστανται εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις  τρίτων κατά του Δήμου συνολικού ποσού € 642.854,95. Σημειώνεται ότι ο Δήμος δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων χρήσεως, για τη ζημία που ενδέχεται να προκύψει σε περίπτωση που οι ανωτέρω αγωγές τελεσιδικήσουν υπέρ των τρίτων. Σημειώνεται ότι ο νομικός σύμβουλος του Δήμου που χειρίζεται τις υποθέσεις αυτές μας δήλωσε σε σχετική επιστολή του ότι η έκβαση των υποθέσεων αυτών στο δικαστήριο δεν είναι δυνατόν να εκτιμηθεί εκ των προτέρων.
Ο Δήμος δεν έχει ελεγχθεί κατά την τελευταία δεκαετία - πέραν της οποίας παραγράφονται οφειλόμενοι φόροι και εισφορές, - από τις φορολογικές αρχές για τους έμμεσους και παρακρατούμενους φόρους καθώς και από τα ασφαλιστικά ταμεία για τις καταβαλλόμενες εισφορές, με εξαίρεση τις εισφορές του  ΙΚΑ για τις οποίες έχει διενεργηθεί έλεγχος μέχρι την 10η/3/2005. Κατά συνέπεια, δεν έχουν οριστικοποιηθεί οι φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις του Δήμου για τις ανέλεγκτες χρήσεις. Η έκβαση των παραπάνω ελέγχων δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό.

Γνώμη με Επιφύλαξη. 
Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο «Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη», οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2012 και τη χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Λογιστικά Πρότυπα που προδιαγράφονται από την Ελληνική Νομοθεσία.
Θέμα Έμφασης. 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη στη γνώμη μας, εφιστούμε την προσοχή σας στο εξής:
Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μας, υφίστανται εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις  τρίτων κατά του Δήμου συνολικού ποσού € 26.707,48  πλέον τόκων και δικαστικών εξόδων. Σημειώνεται ότι ο Δήμος δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων χρήσεως διότι ο δικηγόρος που χειρίζεται τις υποθέσεις αυτές δήλωσε ότι πιθανολογείται η απόρριψή τους.
Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχειρίσεως της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις.
Ο Δήμος Σκοπέλου άρχισε να τηρεί λογιστικά βιβλία με τη διπλογραφική λογιστική μέθοδο από την χρήση που έληξε την 31.12.2001 και το άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παραγρ. 1.1.108 του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Δήμων (Π.Δ. 315/1999). 

Π. Φάληρο, 23 Σεπτεμβρίου 2013
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής
Κωνσταντίνος Βενέτης 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 12891
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